ДРУГ – НЕ ВДРУГ!
Ура каникулы!!! С этих слов ребята начали мероприятие с психологом в понедельник 30 октября. Нет чудеснее поры для ребятни…..миллионы развлечений, интересные мероприятия, встречи гостей, и увлекательные экскурсии. Это то самое время, когда можно уделять много времени для себя, для своих друзей, налаживания взаимоотношений  и общего саморазвития. Надпись на доске эмоций гласила: «Друг – не вдруг!», а как это понять и почему так говорят, психолог Юлия Зинуровна обещала разъяснить, но все по порядку!
Ребята младших классов отвечали на незатейливые вопросы о дружбе, друзьях, умении дружить и беречь дружбу. И тут ребята услышали негромкий стук в дверь….Кто же это может быть? А это в гости к нам приехал Мишка с Севера, самый настоящий – белый! Он услышал что у нас сегодня мероприятие о дружбе, а он как раз проспал все лето и теперь ищет друзей! Примем Мишку себе в компанию ребята? и под радостное «Да!»  Юлия Зинуровна продолжала. Прочитала стихотворение о дружбе и снова вопрос – с чего же начинается дружба? Малыши приводили много примеров  и высказываний.   И вдруг – «С улыбки…» выкрикнул  Владик. Правильно, умничка похвалила педагог- психолог, и предложила ребятне встать в хоровод «дружбы» и исполнить знакомую всем песенку «От улыбки станет всем светлей». А теперь уже повеселевшие и радостные от нахлынувших эмоций ребята с увлечением участвовали в конкурсах и выполняли задания. «Изобрази эмоцию», «Герои – друзья!», «Оценка ситуации с другом», и наконец продукт встречи – изготовление цветка  «Дружбы»
Я хочу пожелать вам:
Никогда не меняйте друзей!
Их нельзя разменять как монету
Вы поймете это поздней – 
Ближе друга на свете нету.
Дружбу надо беречь всегда
Оглянись присмотрись вокруг
Лучший друг не предаст никогда
Ведь друг – не случается вдруг    

Это из стихотворения!!! Перебивая друг друга кричали дети.   Да из стихотворения тоже, терпеливо объясняла Юлия Зинуровна, ведь друга не бывает само – собой, настоящего друга надо заслужить своим доверием, искренностью, честностью, взаимопомощью,  в общем друг – не бывает вдруг!  Как всегда победителей и побежденных не было – потому что победила дружба! И наш гость Северный мишка приготовил для ребят угощение! Спасибо Мишка, спасибо ребята, спасибо за мероприятие Юлия Зинуровна!          
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